



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය  
කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200924

### **ශ්‍රී ලංකාවේ COVID-19 ප්‍රතිචාරය සඳහා සහයවීමට එක්සත් ජනපදය මෙරටින් සපයාගත් පුද්ගලාරක්ෂක උපකරණ පරිත්‍යාග කරයි**

සැප්තැම්බර් 24 වැනි දින, කොළඹ දී - එක්සත් ජනපදය විසින් COVID-19 සඳහා ශ්‍රී ලංකාව දක්වන ප්‍රතිචාරයට නොකඩවා ලබාදෙන උපකාරවල කොටසක් වශයෙන්, ශ්‍රී ලංකාවේ හා මාලදිවයිනේ ඇමරිකානු තානාපති ඇලෙක්සිසා බී. ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍ය ගරු පවිත්‍රා වන්නිආරච්චි මහත්මිය වෙත ඊයේ දිනයේදී පුද්ගලාරක්ෂක උපකරණ (PPE) නොගයක් පරිත්‍යාග කළාය. මෙම පරිත්‍යාගයට මුළු ආවරණ 23,000ක්, නයිට්‍රයිල් අත්වැසුම් 24,000ක් හිස්වැසුම සහිත ආරක්ෂිත ඇඟළුම් (isolation gown) 600ක්, අධෝරක්ත උෂ්ණත්වමාන 60ක්, ජංගම ඔක්සිජන් සාන්ද්‍රක 50ක් සමගින් ඒවායේ ක්‍රියාකාරීත්වය සඳහා අවශ්‍ය කරන විශැකෙන උපකරණ විෂාල ප්‍රමාණයක් හා විගබ්ජනාශක ඇතුළත් විය. මෙම පරිත්‍යාගයේ සමස්ථ වටිනාකම ඩොලර් 191,000ක් වේ.

එක්සත් ජනපද රාජ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුව මෙම පරිත්‍යාගය සඳහා අරමුදල් සපයන ලදී. ශ්‍රී ලංකාවේ දේශීය ව්‍යාපාර හා කර්මාන්ත COVID-19 හි ආර්ථික බලපෑම වලට මුහුණ දී යථා තත්වයට පැමිණෙමින් සිටින අවස්ථාවක එම ව්‍යාපාර හා කර්මාන්තවලට සහයදීමට එක්සත් ජනපදයේ වැයම අනුව යමින් මෙම සියළුම ද්‍රව්‍ය මෙරටින් ප්‍රසම්පාදනය කරගන්නා ලදී. ඇඟළුම් කර්මාන්තය සහ ශ්‍රී ලංකා අපනයන සංවර්ධන මණ්ඩලය සමගින් වන පෞද්ගලික අංශයේ සබඳතාවල කොටසක් වශයෙන්, නව අපනයනකරුවන්ට ඇමරිකානු වෙළඳපල කරා ප්‍රවේශවීමට උපකාරී වන ශක්‍යතා වර්ධන පුහුණු සඳහා එක්සත් ජනපදය අරමුදල් ලබාදී තිබේ.

"ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ සෞඛ්‍ය හා සුරක්ෂිතබව ආරක්ෂා කරගැනීම සහ ශ්‍රී ලංකාවේ රැකියා සඳහා සහය ලබාදීම යන අපගේ පොදු අරමුණු දෙකක් ඇමරිකානු ජනතාවගෙන් ලැබුණු මෙම පරිත්‍යාග හරහා සාක්ෂාත් වනවා." යනුවෙන් ටෙප්ලිට්ස් තානාපතිතුමිය පැවසුවාය. "ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකය යථාතත්වයට ගෙන එන තිරසර ආධාර ලබාදීම එක්සත් ජනපද-ශ්‍රී ලංකා හවුල්කාරීත්වයේ විශේෂ ලක්ෂණයක්."

ගෙවීගිය 20 වසර තුළ එක්සත් ජනපදයෙන් ශ්‍රී ලංකාවට පමණක් ඩොලර් මිලියන 26 ඉක්මවන ප්‍රමාණයකින් සෞඛ්‍ය ආධාර ලබාදී ඇති අතර, මෙම නවතම පරිත්‍යාගය, 2020 වර්ෂයේ COVID-19 සඳහා ලබාදුන් ඩොලර් මිලියන 6 ඉක්මවන ප්‍රමාණයට අමතරව ලබාදුන්නක් වේ. ජීවිත ගලවාගත හැකි උසස් තත්වයේ සුවසේවාවක් ලබාදීමට ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය සේවා සපයන්නන්ට හැකියාව ලබාදෙමින් ඇමරිකානු ජනතාව වෙනුවෙන්, තානාපතිනිය මැනකදී අළුත්ම සහ ඉහළම තත්ත්වයේ වෛතිලේටර් යන්ත්‍ර 200ක් පිරිනැමුවාය. ඒ අතරේ, COVID-19 ව්‍යාප්තිය සීමා කිරීම සඳහා වන වැදගත් පාඩම් හතක් අනුගමනය කිරීම සඳහා ළමුන් සහ මවුපියන් දිරිමත් කරනු පිණිස ජාතික මාධ්‍ය ප්‍රචාරණ ව්‍යාපාරයක් සඳහා සහය ලබාදෙමින් ශ්‍රී ලාංකීය දරුවන්ට නැවතත් පාසලට යාම ඇරඹීම සඳහා ද ඇමරිකානු ජනතාව විසින් සහය දෙමින් සිටියි. එක්සත් ජනපදය දිගින්දිගටම ලෝකයේ සෞඛ්‍ය ක්ෂේත්‍රය සඳහා විෂාලතම ද්විපාර්ශවීය උපකාර සපයන්නා වී තිබේ. 2009 පටන් මේ දක්වා ලෝකය වටා සෞඛ්‍ය උපකාර වශයෙන් ඇ. ඩොලර් බිලියන 100කට අධික ප්‍රමාණයක් ද, මානුෂීය උපකාර සඳහා ඇ. ඩොලර් බිලියන 70කට ආසන්න ප්‍රමාණයක් ද ලබාදීමට ඇමරිකානු ජනතාව ත්‍යාගශීලීව අරමුදල් සපයා තිබේ.